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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
*5

ege- 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor es Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Gazdasági érdekeink.
(Sertéskivitelünk.)

Sóhajtozva járunk a szomorú vetések közt, 
a kalászok lecsüggesztik könnyű fejecskéiket. 
Mintha szégyenlenék magukat. Szomorú kilátások 
országszerte; vetettünk, de mit aratunk? A dús­
gazdag alföld, az aranyattermő Bácska, a sovány 
felvidék, a köves Erdély, mind, mind panaszko­
dik. Nem üt be a kalászos, a fő termelési cikk: 
a buza, zab, rozs, árpa egyként sinylik. Ritka, 
rozsdás, szorult szemű, apró kalászu, összefogott 
minden ellensége s pusztítja, irtja, tiporja; s vele 
tiporja reményünket, kilátásunkat. Mi lesz ve­
lünk V Az adó, a kamat, a törlesztés, a befektetés 
honnan kerül ki? A minek muszáj meglenni, 
az meglesz talán, de az élés, a fejlődés hol ma­
rad? Oly kérdések, melyekre nem tudunk felelni, 
csak nézünk a szűkülő mezőre, a bizodalmunk, 
reményünk helyére.

Országunk, vidékünk egész termése kalászos 
és kapás növényekre szorítkozik és semmi másra. 
Ha nem sikerül az egyik, nem kárpótol a másik, 
csak együtt mindkettő kielégítő termése adja meg 
számításunkat, ment fel az anyagi gondok kín­
zásától. Nincs rétünk, legelőnk, állattartásunk, 
mezőgazdasági iparunk, nincsenek kultur növé­
nyeink. Az itt-ott felcsillámló gazdasági házi és 
gyári ipar kisded korában alig van.

Ily körülmények közt nagyon hamar jut a 
bácskai gazda szükségbe s leghamarabb ezek 
közt is az egy-két fertályos, kevés földű, saját 
munkája után élő kisgazda. O az, kinek viszo­
nyaival a kilátásban levő silány termés miatt 
foglalkoznunk kell s módot, utat jelölnünk sor­
sának könnyítésére, existenciájának megmentésére, 
mert oly szükség van reá gazdasági életünkben, 
mint a meleg, piros vérre a test szervezetében.

A kalászok szűk termése már csaknem bi­
zonyos, előttünk van szomorú valóságában. Itt 
van még gazdaságunk bár kisebb, de még jelentős 
mivelési ága, a kapásoké, — legkülönösebben 
pedig a tengerié, — melyekben reménykedünk, 
bízunk, mint segédeszközben. Bizhatunk, hiszen 
a reményt feladni kétségbeejtő volna, de mily 
messze vagyunk még attól, hogy letörve, lemor­

zsolva, kiszárítva piacra vihetjük. Mennyi esély, 
mennyi veszély érheti addig még. Idegen orszá­
gok termése, az ár szeszélyes alakulásai stb. 
mind hozzájárulnak ahhoz miért fáradtunk, ve­
sződtünk egész éven át. De hát éppen, mert a 
jövőt nem tudjuk, bízunk a legjobban.

De ne elégedjünk meg a földi termények 
egyszerű piacra állításával, mely ma már fejlet­
len gazdálkodást jelent. Iparkodjunk a terményt 
úgy átalakítani, értékét ez átalakítással úgy 
emelni, hogy a többlet hasznunkra legyen s vég­
eredményében ne számítsuk, termett ennyi meg 
ennyi kukoricám, piaci ára ez volt, kaptam érte 
ily keveset; hanem folytassuk a számadást: hiz­
laltam rajta ennyi sertést, kaptam érte ilyen 
szépen, tiszta hasznom, munkám fáradsága meg­
hozta érdemes kamatát, áldom az Istenemet, hogy 
szerencséhez segített.

Milyen kedvtelve néztem azt az egyszerű, 
vállalkozó szellemű juhászt, aki terelgette bir­
káját a legelőn s midőn feljavultak, behajtotta a 
pályaudvarra s maga szállította Pestre, Bécsbe, 
a gyapját maga küldte ugyanoda. Milyen szíve­
sen, készséggel adtam meg az útbaigazítást neki. 
Pedig ez Bácskában történik, nem valami mese­
országban.

Tehát arra a magaslatra jutottunk, melyhez 
csak lépcsőül szolgáltak az eddig elmondottak, 
hogy a gazda ne elégedjék meg a terméssel, 
hanem azt úgy alakítsa át, oly formában vigye 
piacra, melyben értékét en ellieti. A tengeri ter­
mésnek sertés alakjában a piacra juttatása egyik 
módja emez értékemelésnek. Igaz, hogy előáll a 
kérdés, melyet az imént magam vetettem fel, hogy 
nincs legelőnk, hol neveljük a sertést, mielőtt 
hizlalásra fognók ? Ezen is lehet segíteni, besze­
rezzük malac korában ott, hol van legelője s 
akkorra kezdjük meg tartását, mikor nekünk is 
van néminemű legelőnk, a tarló. Gazos, férges 
földeink meg is köszönik, ha kipusztitjuk para­
zitáit a sertéssel. Később aztán befogjuk s érté­
kesítjük általa a tengerit. Hogy mikor előnyös 
beállítani, meddig kell hizlalni, mily fogásokkal 
kell azt tökélyre emelni, tárgyam keretén kívül 
esik, de szerét-módját ejthetem még, hogy el­
mondjam. Sok csinja-binja van annak is és ha

benne van a magyar gazda, tartom olyan élel­
mesnek, számitónak, hogy kitanulja azt is. Én 
csak azt szeretném, ha már benne volna és pro­
duktumának nagyságával odahatna, hogy több 
piacot, értékesítési módot találna és előnyösebbet, 
mint amilyen most van, mert enélkii! ugyan ka­
paszkodható, küzdhet, nem vergődik zöld ágra 
semmiképen. Mert szép szó az, előállítani, pro­
dukálni, létesíteni, de ha nem lehet értékesíteni 
sehol. Az országban való feldolgozásra ezidő 
szerint gondolni sem lehet, a budapesti piacot 
sokszorosan tulhalmozzuk már most; a határon 
kívül pedig az egy Bécsen kívül számbavehető 
piacunk nincs is, Ausztrián kivid meg éppen 
nincs mit keresnünk sertéseinkkel, melyek pedig 
elismerten az egész kontinensen elsőranguak és 
felülmúlhatatlanok. Azaz, hogy keresni valónk 
lehetne, ha beeresztenének bennünket, de éppen 
sertéseink kitűnősége riasztja őket vissza attól, 
hogy szabad versenyre bocsássanak bennünket, 
mert legyürnŐk az egész vonalon. De ily címen 
kizárni állatainkat mégis szégyenük, inkább bele­
kapaszkodnak a dolog könnyebb végébe s holmi 
állategészségügy révén támasztanak mindenféle 
akadályt, pedig szeretném összehasonlítani állat­
egészségügyi szervezetünket mai állapotában min­
den német alapossággal úgy az egészségügy, mint 
közigazgatás tekintetében, mert mai napság ná­
lunk nagyobb gond van az állatra, mint az 
emberre.

Sertéstenyésztők, hizlalók és kereskedők kül­
döttsége a napokban kereste föl a minden ma­
gyar gazdák édes atyját, a földmivelésügyi mi­
nisztert, kinek válaszában azon rész, hogy az 
állategészségügyi szerződések lejáróban vannak, 
bizalommal tölt el bennünket, mert a kötendő uj 
szerződésekben kell, hogy helye legyen állatki­
vitelünknek és emelkedett állategészségügyünk 
révén joggal várhatjuk, hogy a hármasszövetség 
államaiban kellő sulylyal érvényesülhessünk és 
gazdasági alakulataiban megkapjuk a minket 
megillető helyet.

De ez csak az érem egyik oldala. Lehet a 
sertés értékét további átalakítással is emelni, hogy 
megmaradjunk az előbb kifejtett értékfokozások 
elmélete mellett. Ha nem kell a sertésünk, kelljen

A „BÁCSKA“ tárcája.
Pihenőben.

Szálán hogyan hiutálgat a pók:
Gyékény ágyamra cl ülve nézem.
A tornác-!liggöuy vászna pattog 
Levélriasztó deli szélben.

Dagad, mint a hajóvitorla 
Feszül a szellős tengerútra ;
Nyilásközéu, csipkézve lombbal, 
Becsillámlik a menny azúrja.

A szitakötő teste fénylő 
Színek, zománcok kevereke;
Nyilai, mint a gyémántvetélő,
S cikk-cakkot sző az égi kékre.

Mélázom a méhztimmögésen . .
S mint hogyha tiiudérhárka volna: 
Meglendíti lassan, észrevétlen,
S száll, száll velem a nyári kolna.

Csodás érzet, kimondhatatlan,
Felhőről a felhőre hágva . . .
Melyen marad a föld alattam 
S ezernyi dőre hiúsága.

X.a.ctsó-

HEKED IS IGAZÁÉ mi...
A prófétának nem tudom én hányadik esztende­

jében, mindenesetre azonban a török hódoltság idején, 
Varga Mihály csizmadia-mester volt Zomborban.

Neve ezen történet révén maradt fenn, nem pedig 
mestersége után, ámbátor, hogy annak keretében is 
voltak maradandó alkotásai, tanúja ama négy ablakos 
ház, melyet tudományával szerzett s melynek homlokán 
két stílszerűen megszerkesztett csizmával ékített eimtábla 
hirdette, hogy:

"V"a-rg-a, jn£í
c síz mád. La na. e

Amit minden okos ember Mihály, illetve mesternek ol­
vasott vala.

Ugyanezen időben lakott Zomborban egy Samned 
nevű török, a ki az igazhitűek számára készítette a 
karcsú szandálokat.

De ő csak boeskoros volt az istenadta, mely 
mesterség a csizmadiaságtól már azon időben is véghe- 
tetleniil el volt maradva.

Varga Mihály mindazáltal leereszkedett az ő mi­
voltának magaslatáról a bocskoroshoz és barátságába 
fogadta a szegényt; Samned viszont a csizmadiát tar­
totta igen szerencsés embernek, hogy gyaur létére egy 
igazhitű mozlim jóindulatával dicsekedhetik.

Mindkettő meg lévén győződve saját főlényéről a 
másik fölött, gyakran összekaptak, meg újra kibékültek.

Midőn egy alkalommal Varga Mihály a próféta 
futásának napján, azaz pénteken este felé háza előtt

ülvén, cimtábláját nagy lelki gyönyörűséggel szemlélte 
volna, Samned, a török, közeledék feléje, ki is ekkép 
szólt hozzá:

— Adjon neked Allah szerencsés jó estét.
— Neked is hasonlóképen barátom, válaszolá Varga 

Mihály, mi járatban vagy ?
— Hozzád jöttem, mondá a boeskoros, mert a 

próféta napja vagyon ma és nem illik dolgoznom. Te 
is, a mint látom, napi munkádat elvégezted, jöjj velem 
igyunk egy fekete levest, mit Allah adott, hogy itala 
legyen az embereknek.

— Ha úgy gondolod, mondá a csizmadia, menjünk ; 
azzal barátságos beszélgetés közben indultak egy kávé­
házba, hol nemsokára élvezettel szörpölték Mokkának 
illatos kávéját, füstölve hozzá apró pipákból, melyekben 
Bosznia zamatos dohánya hamvadt.

A bájital hatása alatti elragadtatásában Varga 
Mihály imigy kiáltott fel:

— Hiába 1 csak nincs tökéletesebb alkotás egy 
pár csizmánál.

— Gondold meg barátom, mit beszélsz, mondá a 
boeskoros; a szandálnak, mit a próféta felmagasztalt 
lábain hordozván, könnyedségét, szépséget csizma még 
utol nem érhette.

A csizmadia nem engedte mesterségét, a boeskoros 
pedig tovább magasztalta a szandált, mig nem a vita 
heveben Varga Mihályt hitetlen kutyának találta titulálni, 
mire ez szent fölháborodásában a bocskorost illendő- 
képen felképelte.

A boeskoros sem volt rest s visszaütötte a csiz­
madiát három Ízben.

A nagyméltóságu m. kir. vallás- és közoktatásügyi, valamint a kereskedelemügyi miniszter urak 94366 —1899. szám alatt kelt magas ren­
deletére. illetve a temesvári m. kir. posta- és távirdaigazgatóság 13158 —1900. X/15. és 6065 —1901. V/8.szám alatt kelt rendeletére való hivatko­
zással értesítjük a zombori, ó-becsei, hódságbi és kulai járás tek. tanügyi hatóságait és a tek. m. kir. postahivatalokat, hogy:

a FÓN A G Y-féle DVSTLESS porlekötő és fertőtlenítő szer egyedit 
és kizárólag nálunk szerezhető be.

Felvilágosítással készséggel szolgálunk : WEIDINGER S. és ZS. nagykereskedők ZOMBOR.



a szalámink, súdarunk. kolbászunk, zsírunk. Szed­
jük szét, aprózzuk, daraboljuk fel azt a szegény, 
mostoha magyar mangolicát és tetszetősebb, orr- 
csiklandóbb formában tálaljuk föl, hadd ússzék a 
nyála a kívánságtól annak a németnek, csehnek, 
franciának s hadd emlegesse mint a földi éden 
csemegéit a magyar sonkát, kolbászt. Forgalomba 
hozhatjuk debreceni és kassai név alatt, hiszen 
egy kis jámbor csel tőlük sem idegen, a franciak 
földrajzi tudománya pedig ismeretes, mit tudjak 
ők, hogy Debrecen, Kassa nem Bácskában van 
s nem is olyan nagyon firtatják, ha Ízlik neki .

De nem fűzöm tovább gondolataim lánc­
szemeit. hiszen annyit lehetne erről beszélni sok­
kal okosabban és szebben, de jobb akarattal alig, 
mint én teszem. Az eddig mondottak eszenciája, 
hogy ne bizzunk mindent az isten-adta fold ter­
mésére, emeljük gazdasági terményeink piaci ér­
tékét, teremtsünk ezek részére kiviteli piacokat 
8 a künn nem értékesithetőt dolgozzuk töl ma­
gunk. Hiszen járt ut van előttünk. Nem kellett 
a búzánk s kell most, muszáj kelleni liszt alak­
jában, mert jobbat, szállitóképesebbet előállítani 
nem tudnak s bármiként kiabáljanak ellene, utat 
tör magának és helyet szőrit a nemzetközi piaco­
kon. Legyen igy sertéseinkkel is.

Jlt J •

Széli Kálmán a megyei tisztviselőkért.
Széli Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter a kö­
vetkező körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz:

A vármegyék régi idők óta állandó kifejezést 
adtak felirataikban azon meggyőződésüknek, hogy az 
egyes tisztviselői állásokhoz kötött, hivatalos rendelte­
téssel hiro mai átalányok, mint a fönforgó életviszonyok­
nak meg nem felelők, nagyobb összegben lennének 
megállapitandúk és egyúttal ily célból az állami pótja­
vadalmazás emelését is kerték. Részemről a vármegyék 
ezen kérelmét teljes mértékben indokoltnak találom és 
mert úgy vagyok meggyőződve, hogy a vármegyei tiszt­
viselők, segéd- és kezelő-személyzet törzsfizetésének 
állami pót javadalmazás utján történt és ez évben oiszág- 
szerte befejezést nyert fölemelése az elérni kívánt ered­
ményt tényleg csak akkor lógja biztosítani, ha az áta­
lánynyal ellátott tisztviselők a hivatalos jellegű kiadá­
sokat a sajátjukból fedezni nem lesznek kénytelenek; 
elhatároztam, hogy az úti-, irodabér- és iroda-átalauyokat 
valamennyi vármegyében megfelelő pótjavadalmazás utal­
ványozásával, a részemről nélkülözhetetlen szükségesnek 
látott összeg erejéig kiegészítem, illetőleg fölemelem. 
Erről a törvényhatóságot oly figyelmeztetéssel tájékoz­
tatom, hogy ez elhatározásomhoz képest módosult áta­
lányösszeget az ez évi költségvetésnek megfelelő rova­
taiba e reudeletemre való hivatkozással állíttatom be.

Lukács pénzügyminiszter és a tisztvi­
selők mozgalma. Nagy szenzációt kelt az a beszéd, 
melyet Lukács László pénzügyminiszter tartott Körmöcz- 
bányán az odavaló állami tisztviselők üdvözlő küldött­
ségének fogadása alkalmával. A pénzügyminiszter a tiszt­
viselők egy része által kezdett mozgalom helytelenítésének 
oly határozott kifejezést adott, hogy teljesen kizártnak 
látszik, hogy e mozgalomnak teljes mértékben meglegyen 
a kitűzött sikere. Azok, kik a tisztviselők érdekében a 
legnagyobb követelményeket emelik, feledik, hogy az 
állami szolgák és altisztek helyzete épp oly, vagy talán 
meg nagyobb mértékben rászorult a javitasra, — igy a 
miniszter, — és hogy a tizetések, lakbérek és nyugdijak 
emelése a szó szoros értelmeken elviselbetlenné tenné 
az adófizetők terheit. Az időpontot is szerencsétlenül 
választottnak tartja a pénzügyminiszter, mert a mozga­
lomnak most a választások előtt presszió látszata van. 
Ez a kijelentés sok tisztviselői kört fájdalmasan érint 
ugyan, de az adotizetők összebasoulitbatlanul nagyobb

kiire megnyugvással fogja .«domte-1 venni, bogyj* |
állam kincstartójának gon ja vil | helyzetének
terheiket fölemelni. Az aliami tisztvise ^ ...térnéme ■ „sak fokozott munkával, az alia
javitasa ez idő szerint csak sszekötve lebetseges.
sok apasztásaval es onsegelylj el osszeko *

"Vasárnapi munkasznnet. Sze
miniszterelnök, mint belügyminiszter a. k®V2^b°0.zrenpa- 
letet intézte az ország összes torvenybato g • 
nászok merültek fel arra nézve, hogy az állami 
arusági cikkek eladásával is foglalkozó keres 
munkaszüneti törvéuyuyel szemben rendszeres vl8SZ,a 
seket követnek el, a mennyiben az egyedárus g1 ci 
elárusitásának örve alatt nyitva tartott üzletei 
munkasztinet tartama alatt nemcsak az állami egyedaiu 
ság cikket, szeszesitalokat és dohánynemueket, hanem 
kereskedelmi üzletük egyéb áruit is kiszolgáltatják s i y 
módon nemcsak kijátszák a munkaszüneti törvény ren­
delkezéseit, hanem egyúttal állami egyedárusági cik e 
eladásával nem foglalkozó üzlettársaikkal szemben jogo­
sulatlan versenyt fejtenek ki. Ezen visszaélések lene o 
megakadályozása céljából felhívom a törvényhatóságukat, 
miszerint intézkedjék az iránt, hogy a reudőrbatóságo 
a kérdéses kereskedőket a legszigorúbb ellenőrzés alatt 
tartsák s mihelyt arról győződnek meg, hogy egyes 
kereskedők az egyedárusági cikkek tekintetében élvezett 
kivételes állapottal visszaélve, az egyedárusági, valamim 
a 14837/92. sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
V. pontjában megnevezett egyéb árucikkeken, úgymint 
gyufa, szivarpapir, szipka stb. kívül más árucikket is 
szolgáltatnak ki a vevőközönség részére, az elkövetett 
kihágások megtorlása iránt haladéktalanul intézkedjék.

Széli Kálmán szabadelvűsége.
(P. C.) Most, midőn kaszapengés és sarlócsengés 

hangzik végig a kalászdus szántóföldeken, az ország- 
gyűlés nyári működésének befejeztével választóik elé 
allnak a képviselők, hogy átnyújtsák nekik a legújabb 
parlamenti alkotás kévéit. A jövő politikai vetés kilá­
tásainak fejtegetésére majdcsak a választási Campagne 
fog megfelelő alkalmat adui. Mint az elsők egyike, lisza 
István gróf állított be, kit az országban mindenütt a 
legkészségesebbeu soroznak a szellemileg legelőkelőbb 
képviselők közé. E nagyrabecsülés helyes voltat a be­
számoló beszéd tartalma is bizonyítja. Hogy Széli szo­
ciális és közigazgatási reformjait, melyek a parlamentet 
a szükséges benső viszonyba hozzák a néplélek érzel­
meivel, meleg szívből jövő elismeréssel üdvözli, az csak 
természetes olyan politikai iudividuálitástól, mint Tisza 
István, ki meggyőződésből bű követője a szabadelvű- 
séguek, mert saját éles gondolkodása által mélyen be­
hatolt annak lényegébe.

És e meggyőződés hűség elfogulatlan gondolat 
processusaiból fejti ki, hogy csak a szabadelvüség képes 
a nemzeti fejlődés minden szükségletének eleget tenni, 
valamint eddig megmutatta az egyedül járható utakat e 
fejlődésnek. Kifelé, midőn kipróbált történelmi és ter­
mészetes előfeltételeken alapuló szövetséget teremtett a 
babsburgi monarchia másik államával és e szövetség 
tendenciáját, melynek csak két egyenjogú állam tehet 
eleget, teljesen sértetlessj'1 fenntartotta nemcsak normá­
lis viszonyok közt, hanem akkor is, midőn a másik 
államban egészen a normális politikai jelenségek kaptak 
labra. Éppen e jelenségekre való tekintettel nyert Széli 
Kálmán által Magyarország önrendelkezési joga csak 
még élesebb kidomboritást. Befelé pedig, elvi mivolta 
uak megfelelőleg, a szabadelvüség a létező életerős in­
tézmények befolyását és tekintélyét emelte, a csírázó 
életerős intézményeknek meg a sikeres fejlődés biztos­
ságát nyújtotta.

Ezért legitim örököse is és hivatott ápolója a 48-as 
eszméknek a szabadelvűség, melyek minden kulturális 
és gazdasági elem együtt működésére s ezzel emelesóre 
törekedtek közös nemzeti boldogulás végett és ezért 
politikailag meg nem engedhetőuek kell tartani az op- 
poziciúuak azt a módját, mely nemzetiségi, gazdasági, 
vagy felekezeti izgatás által károsítja és megakadályozza 
ezt az együttműködést és emelést.

A dolog a kádi elé kei ült, a ki magyar ember 
volt ugyan, mégis inkább a törököknek osztogatta az 
igazságot, bogy a basának kedveben járjon.

Varga Mihály előadván panaszát, a kádi igy szólt:
— Barátom, neked igazad vau, mert az itt jelen­

levő igazhitű teged megsértett, mégis jogtalanul ütötted 
őt arcul, mert nem szabad magadnak bíráskodnod.

— Úgy vau bölcs kadi, monda a mozlim. íme a 
próféta megnyitotta elmédet az igazság előtt es te meg- 
védted az eu ártatlanságomat.

— Azt nem egészen mondhatom, hogy ártatlan 
volnál, moudá a kadi. Miért tetted azt, hogy barátodat 
barom Ízben arcul ütötted s nem elégedte! meg azt 
visszaadnod, a mit te tőle kaptal ?!

— Te bölcs fér ti u vagy, igy szól a török, kinek 
koponyája a próféta eszenek levével megtöltetett, iteld 
meg tehát az eu cselekedetemet. Először is visszaadtam 
az eu barátomnak a pofont. Másodszor arcul ütöttem, 
mivel ö engem jogtalanul arcul mert ütni es végre, mivel 
eu egészen jogtalanul kaptam egy pofont, adtam neki 
a harmadikat, hogy ő is kapjon egyet egészen jog­
talanul.

— Látom tiam, hogy neked is igazad van és sok 
okosság adatott te néked, monda a kadi. — Most pedig 
halljatok mindketten szavaimat, miket Allah ad ajkamra, 
hogy bennük csodáljátok bölcseségét, miként begyek 
oktalan lakado forrás kristály vizében a nap ragyogó 
képét.

„Bizonyos az, hogy mindkettőtöknek igazatok van; 
nem kevésbé bizonyos az, hogy mindketten egy-egy 
pofont kaptatok jogtalanul, ezeket azonban kinek-kinek 
szamara ezennel hivatalosan megerősítem : ekkép egy­
máson keresni valótok többé nem lévén, menjetek el 
békevei, mert az igazság kikerestetett és mindkettőtök­
nek megadatott.“

Miután a becsület igy meg lett reparálva, kibé­
kültek a eivaküdok és a régi barátsággal szivükben 
tavuzanak.

Hallgatta az Ítélkezést egy szolga is, a ki a te­
remben volt a kadi szolgálatára. A felek távozta után 
igy szolt a kádiboz:

Jo uram 1 Nem lehet az, bogy a panaszosnak 
is, pauaszluttuak is igaza legyen.

— Tévedsz barátom, ha igy beszélsz. Látod, én 
arra rendeltettem, hogy minyájatoknak keressem ki az 
igazát. Bolond ember az, a ki olyat keres vagy ke­
restet, a mije meg van. A ki tehát az igazát keresleti 
velem, azért teszi ezt, mert nincs igaza. Ha azonban 
én mindenkit elutasítanék, akkor meg én volnék a bo­
lond, mert valamennyi megharagudnék reám, igy kény­
telen vagyok mindenkinek igazat adui. Te persze ezt 
nem érted. Látod barátom, te azt mondod, nem lehet 
az, hogy a panaszosnak is, pauasziottuak is, tehát 
keltőnek igaza legyen, pedig most már báromnak van 
igaza, mert te néked is van igazad. Te persze ezt nem 
érted. Most még csak annyit mondok neked, hogy az 
igazság olyan, mint a fuldokló ember, ki ha már egyszer 
veszni indult, kár magad utána vetued, mert könnyeu 
magával ránthat a mélységbe — és látod barátom, ebben 
már nekem is igazam vau.

Arator.

Csöndes borozó.
— Baumback. —

A nagy kupákat hajtogatták,
A lányokat dicsőiték :
A barna Julcsát, szőke Magdát,
Gizát, Mariskát, Erzsikét.
Csak a sarokban ül magaba 
Egy ifjú szótlan, iddogálva ;
Mi lelte őt ? Az lesz a baj,
Hogy neki nincs babája I

Kiált az őr: „két óra van mán“,
Jelezve a dolgok sorát;
Már mind, ki széna közt, ki szalmán, 
Aludtak a vig cimborák.
Csak az a csöndes, az virrasztóit —
Fölkelt — s im nem kisurrant most....
De hová mén ? Hogy tudjam én ? —
A lassú viz partot mos. ^

A szabadelvűség e sokoldalúságának előadása pe­
dig. csatlakozik Széli Kálmán kormányzásának eredmé­
nyeihez és arra mutat, hogy nemzetileg csak egy helyes 
felfogása van a szabadelvűségnek, az, mely a szabadelvű 
nártot benső egyetértésben egységesen összetartja, az, 
melvet Széli Kálmán áldásos alkotásokban juttat ér­
vényre. És igy e rég ismert közmondásnak : „m vino 
vevitas“, „borban az igazság“, igaz volta Tisza István 
Króf felköszöntőjén is bebizonyult, aki poharát Széli 
Kálmánra emelte, mint a kinél a szabadelvüség bú és 
erős őrizetben van.

Újdonságok.
Kinevezés. Őfelsége Radány Péter zombori tör­

vényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozott tör­
vényszéki bíróvá nevezte ki. Törvényszékünk bírói kara 
eme kiváló tagjának előléptetése nemcsak birótarsai, 
hanem társadalmunk minden körében is osztatlan nagy
örömet keltett. ........

Kinevezés. Őfelsége a király altorjai Altorjay 
Sándor csendőralezredest a szegedi csendőrkerület pa­
rancsnokává nevezte ki. A volt parancsnok: Kubas
Mihály csendőrezredes nyugalomba vonult.

Kinevezés» Őfelsége dr. Costán Miklós bajai 
járásbíróság! albirót a szabadkai törvényszékhez bíróvá
nevezte ki. . .

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
a piros! anyakönyvi kerületbe Kebel István községi 
Írnokot, a krusevlyaiba pedig Szakmáry István községi 
Írnokot anyakönyvvezető-belyettesekke nevezte ki es 
előbbit a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Miniszteri jutalom. A földmivelesügyi mi­
niszter Zabik László ó-verbászi állami iskolai igazgatónak 
a Kuláu és O-Verbászon tartott háziipar tanfolyam körül 
szerzett érdemeiért 300 korona jutalmat utalványozott.

Vármegyénk orvosi szövetsége az Új­
vidéken tartott gyűlésen elhatározta, hogy jövő évi 
közgyűlését O-Becsén tartja.

Kolostor fölszentelés. Karlócáról Írják: 
Brankovits György gör. kel. szerb pátriárka múlt va­
sárnap szentelte föl fényes egyházi ünnepségek közt 
tievics Mitrofán újvidéki püspök és tizenkét kolostor­
főnök assistenciája mellett az újonnan restaurált Krusedol 
melletti Gergeteg kolostort. A régi kolostor restaurálása 
Hermann Bollé zágrábi építészeti tanácsos tervei szerint 
készült ó-szerb-bizanti stylusbau. A kő- és vasból tiszta 
bizanti stylusbau készült művészi Ikonostas képeit a leg­
kiválóbb szerb templomfestő: Predics Uros festette. A 
beszentelés után Sevics Mitrofán püspök mondta az első 
szentmisét, melyen az ájtatos hívek óriási száma volt 
jelen. Az istentisztelet után a kolostor refektoriumában 
diszebéd volt, melyen százan felül vettek részt.

A bártfai állami gimnázium. A bártlai 
állami gimnázium V. értesítőjét az 1900—1901. tanévről 
küldték meg lapunknak. Az értesítő adataiból kiemeljük, 
hogy az intézetnek kitűnő igazgatója dr. Vas Antal, ki 
1890. évi október bó 23-tól kezdve 1898. évi január 
hó 4-ig a zombori állami főgimnázium tanára volt, hói 
főleg, mint a tanári kar tauaeskozmányainak jegyzője 
bizonyította be munkára termettségét, szorgalmat es az 
iskola ügyeinek vezetésében való jártasságát. Vas Antal, 
kit itt Zomborban úgy tanártársai, mint tanítványai igen 
szerettek és tiszteltek és társadalmunk közkedvelt tagja 
volt, a legszebb emleket hagyta maga után. Ez évben 
érte el áldásos tanári működésének huszonöt éves jubi­
leumát, mely alkalomból a vezetése alatt álló intézet 
tanári kara és tanítványai lelkes ovációkkal ünnepelték. 
Az ünnepélyen a zombori főgimnázumi tanári kar is 
meleghangú telegrammal üdvözölte.

Ezredgyakorlatok. A 6. sz. cs. és kir. gya­
logezred Budapesten állomásozó 3. zászlóalja, valamint 
a 23. gyalogezred egy zászlóalja folyó évi augusztus 
bó 5 én a zenekarral együtt Újvidékre érkeznek az itt 
tartandó ezredgyakorlatokra, melyek augusztus 20-án 
érnek véget.

Országos tanárgyűlés. Az országos tanár­
gyűlést a jövő évben Szabadkán fogják megtartani. A 
Budapesten megtartott országos gyűlés egyhangúlag 
elfogadta Szabadka városának Franki István által elő­
terjesztett meghívását.

Postarend. Felsőbb rendelet folytán ezentúl 
vasárnaponként a hivatalos órák a zombori postahiva­
talnál reggel 9-től déli 12 óráig tart. Ajánlott levelek 
reggel 7 órától 9 óráig adhatók fel.

Találmány a borászat terén Dr. Molnár
I. Lajos, budapesti tanár, a „Bácska“ volt szerkesztője, 
akinek Besnyőn mintaszőlője van és a borászattal szak­
szerűen foglalkozik, egy oly elmés és praktikus készü­
lékét talált fel, melylyel a csapravert hordót biztosítani 
lehet, hogy belőle az utolsó cseppig borvirág nélkül 
lehet csapon ereszteni a bort, bármily hosszú ideig álljon 
is a csapon. Találmányának lényege abban áll, bogy a 
bordó felső nyílásán egy bacillust át nem engedő, illetve 
megölő készüléket alkalmaz. A készülék tartós, igen 
olcsó. Kapható a feltalálónál Budapesten.

Az njtemplom érdekében. Lapunk egy 
olvasójától vettük a következő sorokat: A lelkes moz­
galom, mely néhány bét előtt újból megindult a célból 
a társadalomban, bogy az ujtemplom ügyét előbbre 
vigye, ma már odáig jutott, hogy megkezdték az építés 
munkáját. Városunk közönségének előkelő katbolikus 
elemei állanak ennek a mozgalomnak élén és mindmeg- 
auuyit a magasztos ügy iránti lelkesedés vitte abba bele. 
Ez a lelkesedés most általános és alkalmas lenne arra, 
hogy az építő bizottság ezt adakozás gyűjtésére hasz­
nálja fel.

Eljegyzés. Ehó 7-én jegyezte Grünbaum Frigyes 
nagybecskereki kereskedő O Kanizsán Kráhl Margit kis­
asszonyt, Krábl Lajosnak az ó- és török-kanizsai takarék- 
pénztár könyvelőjének leányát.

Gyászhir. Sztricsevits István, a zombori gör. 
kel. egyház lelkésze folyó évi Julius hó 10-én, életének 
27-ik évében, hosszas és kínos szenvedés után jobblétre 
szenderült. Temetése tegnap délelőtt 9 órakor nagy 
részvét mellett ment végbe.

Nemzetközi kerékpárverseny TJjvidé- 
ken. Az „Újvidéki Kerékpár-Egyesület“ minden való­
színűség szerint ezidei megnyitó versenyét folyó évi 
augusztus 4-én tartja meg.
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Igazságügyi palota. Ringhoffer Lajos újvidéki 
kir. törvényszéki elnök az elmúlt napokban a bírói és 
ügyvédi kart értekezletre hivta, hol a törvényszéki épület 
leleplezésének ünnepségét beszélték meg. A fényesnek 
Ígérkező ünnepségre, mely folyó évi október hóban lesz 
megtartva, az igazságügyminisztert, az igazságügyi állam­
titkárt, a kúria és a tábla elnökét, a főügyészt és több 
előkelőségeket hívtak meg. Az ünnepség előkészítésére 
egy szükebb bizottságot küldöttek ki.

Söprik a . . . de nem mint azt már vagy ötven 
év óta egy régi kedves népdal hirdeti, a pápai utcát, 
hanem a zom bori utcákat és pedig estenként söprik, 
mikor a közönség a korzón sétál. Hatalmas purfellegeket 
ver tel a markos drornbúk cirokseprője és a tiszta le­
vegő után áhítozó közönséget sétája közben elfogja a 
köhögés és kénytelen a korzóról elvonulni a mellék­
utcákba, mig a drombók az utca porában fekvő sze­
metet, mely éppen nem emeli korzónk városias képét, 
el nem takarítják. Nem lehetne-e ezt a söprést más 
alkalmas időben végezni.

Gazdasági munkások pénztára. Még csak 
alig felesztendeje annak, hogy az „Országos Gazdasági 
Munkás- és Cseled-segélypénztar“ — ez a legújabb ember­
baráti intézmény — életbelépett és már is fényes bizo­
nyítékát adta annak, hogy milyen égető szükség volt 
nálunk ennek a segélypenztárnak a megalakítása. Ugyan 
mi is a célja ennek az intézménynek ? Újra feltesszük 
ezt a fontos kérdést, mert mig ezt nem tudjuk, nem 
érthetjük meg igazi jótékony hatását. Ennek az ember- 
baráti intézménynek az a célja, hogy a földmives embert, 
a ki naprúl-napra való keresményéből vagyont nem 
gyűjthet, öregsége idejére biztosítsa afelől, hogy nem 
irgalom kenyérén kell tengődnie. Vagy ha baleset éri, 
akkor sem fog sem maga, sem csaladja nyomorúságra 
jutni. Mert a segélypénztár tagjait vagy ezek halala 
esetén ezek feleséget és gyermekeit segélyezi, gyamo- 
litja. A ki tehát tagja a segélypéuztárnak, az nyugodtan 
végzi uehez munkáját, mert nem gyötri őt az az örökös 
gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha 
munkabíró karja ellankad és a kasza, kapa kiesik a 
kezéből. A segelypénztár félesztendei működése világosan 
bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri oly haj, mely 
ót munkaképtelenné teszi és gyakran fordulnak elő oly 
balesetek, melyek megfosztják a kenyérkeresettől. Még 
csak hat hónajija, hogy a segélypénztár hasznos műkö­
dését megkezdte és már eme rövid idő alatt 208 föld­
mives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jótéteményét 
kénytelen volt igénybe venni. A segélypenztár minden 
egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott 
ember gyógykezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy 
betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen csaladjával 
együtt az irgalom kenyerén tengődni. A beállott baleset 
14 földmivelőt megölt. Mind a 14 esetben a család a 
legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segelypénztár 
központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek 
kérelmét es minden egyes esetben 400—400 koronát 
szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak. Ezek a 
számok világosán beszélnek és egytől-egyig hangosan 
hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükséges 
voltát. Világosán latható ezekből a számokból, hogy a 
segélypenztár rövid feuállása óta is már sok szerencsétlen 
embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet 
meutett meg a kétségbeeséstől. Ez az emberbaráti mű 
ködés buzdította bizonynyal arra a főpásztorokat, fő 
rendeket, nagybirtokosokat, az emberbaráti intézeteket, 
a vármegyéket és községekét, hogy olyan nagy számban 
csoportosuljanak a segélypénztár alapitó tagjai sorába. 
Es bizonynyal ez az oka annak is, hogy felséges kirá­
lyunk is annyi jóakarattal viseltetik azon intézmény 
iránt, mely kizárólag a föld népének istápolasát és 
támogatását tűzte ki célul.

Égi háború A múlt héten Zentán és a szál 
1 ásókon éjjel 10 órakor iszonyú égi háború dühöngött. 
Jóllehet az előző napokon csekély hőfokot mutatott a 
hőmérő, nagyokat villámlott s dörgött. Hétszer egymás 
után lecsapott; Csókán egy házat gyújtott fel a villám, 
a zeutai szállások egyikén pedig Borgyoski Milán 16 
eves legényt, ki két munkással egy fedel alá tért pihe­
nőre, agyonsujtotta. A munkások jelentékenyebb bajt 
nem szenvedtek, Borgyoski azonnal szörnyet halt.
Nagy zivatar volt a zeutai középső járásszéli tanyák 
környékén is. Rieger József arató munkásai a zivatar 
elől menekültek, hova tudtak. Kalocsai Peter csantaveri 
es IS er főző Janos zeutai illetőségű részarató munkások 
hamarjában összehánytak a kévékből egy keresztet 
es annak tövében húzódtak meg. A villám belecsapott 
a keresztbe s agyonsujtotta Kalocsai Pétért. Oly erős 
volt a villámcsapás, hogy a szerencsétlen embert mint­
egy két öl nyíre elhajította a kereszttől, Serfőző János, 
a ki a kereszt ellentétes oldalán volt meghúzódva, 
csupán eszméletét vesztette. Kalocsai holttestet elszállí­
tottak illetőségi helyére: Csautaverre. Serfőző János 
máig sínyli a villámcsapás utóhatásai, egész teste meg 
vau dagadva, táplálkozásra is alig kepes.

Magyar művelődéstörténeti tanfolyam
ii) ilt meg e ho 2-án Budapesten vidéki tanárok részére.
E tanfolyamban, mely ür. Beketi Rémig vezetése alatt 
•> hétig tart, Újvidékről Simonyi Béla főgymuasiumi 
tauar vesz reszt.

A gözgépkezelök és kazánfűtők képesítő 
vizsgái Szegeden í. hó 15. es 25-én délelőtt 9 órakor 
lógnak megtartatni a fa- és fémipari szakiskola helyi­
segeiben. (Mars-tér.) A vizsgalati kérvények kellően fel­
szerelve >—10 nappal előbb küldendők be a kerületi 
kir. iparfelügyelőseghez. (Szilágyi u. 1. sz.)

Szerb theológiai fakultás. A hazai szer­
vesnek regi óhajtásuk, hogy Karlócai! egy önálló theológiai 
fakultást állítsanak fel. Ez az óhajtásuk, mint értesülünk, 
uioM mar a megvalósulás stádiumába lepett volna, a 
mennyiben ezt az eszmét a kurvát bán is magáévá tette. 

ü a ,akultas telallitasa mégis akadályokba ütközik.
-ő »e az ügybe ugyanis a magyar kormánynak is van 
e eszolasi joga es a kormány a fakultás létesítését egy 

e tétéihez kötötte. Elvben hozzájárul ugyanis a kormány 
az önálló szerb theológiai fakultás felállításához, mert 
,a °gy ilyen takultas létesül, remélni lehet, hogy a szerb 

papjelöltek nem fogjak többe az orosz theológiai inté­
zeteket látogatni, de kiköti, hogy a fakultást Karlóca 
helyett Budapesten állítsák fel.

Bácskai bicska. Zsedényi Aladár fővárosi 
anar ezen a nem eppeu poetikus címen vasárnap a 

1 a lesi fürdőben felolvasást tart. Felolvasásának egy 
részét zene fogja kisérni.

Feiülfizetések. A zombori iparos dalárdának 
i. hó 7-éu tartott dalestélyén felülfizettek : Zsulyevits 
Ermi, W eínfeld Mór 3—3 kor., Gergely Ferenc 1 kor. 
60 fii., Bogdán Mihály, Mérő Ignác, Illés Gergely 1—1 
kor., Holländer Jenő 20 fii. Fogadják a felülfizetők ez 
utón is a dalárda hálás köszönetét.

Acetylen gázvilágitás. Eckert Ferenc bajai 
acetylen gazgyáros juhus hó 13 án szombaton este Szemes 
József a „két fekete ló“-hoz címzett vendéglőjében próba- 
világitást rendez, melyre a közönséget ezennel meghívja.

IJj tizkoronas bankók. Az osztrák-magyar 
bank főtanácsa legutóbb tartott ülésében akként határozott, 
hogy az uj tizkoronás bankjegyek kiadása folyó évi 
szeptember hó 2-áu kezdődik.

Vármegyénk mezőgazdasági állapota.
A múlt havi jegeső nagy károkat okozott, de károkat 
okozott még több helyen a felhőszakadásszerű záporeső 
is. Az átlagos becslések alapján a termés a múlt évinél 
gyengébbnek mondható. Az országos átlaghoz viszo­
nyítva azonban mégis legjobban állanak a kilátások 
Bacs-Bodrogh megyében. A búzában nálunk ezen becslés 
szerint katasztralis holdankint átlag « 6 mm. várható. 
Az őszi rozsvetésekről is elmondhatjuk, hogy B.-Bodrogh 
megyében 6 mm. elvétve ezen felüli termés is várható. 
Az őszi árpa szeme megszorult és a normális átlag- 
súlynál is könnyebb. A tavaszi árpában kárt okozott a 
rozsda és az üszög, de azért nálunk mégis tűrhető 
átlagos termés, vagyis katasztrális holdanként szintén 6 
mm. várható. A zabból is tűrhető termés várható me­
gyénkben, vagyis átlag 5 5 mm. kát. holdanként. A 
íepce termésének átlaga 4—8 mm. között mutatkozik. 
A szőlők kedvező körülmények között virágoztak és 
nagyon szépen fejlődnek. A permetezést mindenütt el­
végezték, sót sok helyen már a kénezés is megtörtént. 
A burgonya jól áll; Bácskában a korait már szedték. 
A kukorica a megye nedvesebb időjárása következtében 
kielégítő. A len és kendert a vihar több helyen ledön­
tötte, fejlődése elmaradt. Elemi csapások. Szélvihar és 
jégeső pusztított az apatini járáshoz tartozó B.-Bresztovác, 
űoroszló és Szónta községek határában, a hol a gabo­
nákat és kendert annyira tönkre tette, hogy ki kellett 
szántani, a szőlőkben pedig csak a tőke maradt meg. 
Kevesebb kárt okozott O Sztapár község délnyugoti 
részében a szőlő, kender és takarmányrépa termésében. 
Hasonló a kár az ó-becsei járáshoz tartozó B.-Földvár 
község határának egy részében, a hol mogyoró nagy­
ságú jég 1300 holdnyi vetésnek 20—30 százalékát el­
pusztította. A palánkai járás Obrovác, Bukin, Bács, 
Gajdobra, tizilbás és Bulkesz községek határában szintén 
vihar és jégeső a búzában 15, zabban, tengeriben 10—10, 
a kenderben pedig 40 százalékra tehető kárt okozott. 
Tetemes a jégkár még az újvidéki járáshoz tartozó 
0 Kér és Kiszács, a hódságki járáshoz tartozó Rác- 
Militics és 1 ílipova község, továbbá Baja város batátá­
ban. főleg az utóbbi helyen a vetéseket, szőlőket, gyü­
mölcsöket és kerti véleményeket teljesen elverte.

Képek Baja város múltjából. Ily címen 
51 oldalra terjedő füzetet adott ki Evetovics János bajai 
káplán, egyházmegyénk katholikus klérusának egyik 
nagytehetsegű, szimpatikus tagja. A monográfiában élénk 
színekkel, hiteles adatokkal festi,,le a szerző Baja váro­
sának a jelennél sokkal dicsőbb múltját. A magas szín­
vonalon álló füzet megérdemli, hogy minél szélesebb 
körben olvassák. Kapható a szerzőnél Baján.

Bácskai fiú levele Kínából. Ebersterk 
Andor szabadkai hu, ki részt vett a kínai háborúban, 
levelet irt Szabadkára bátyjának, melyben büszkén tu­
datja, hogy megkaptak a hadi érmét. A levél a követ­
kező: Nargasaki 12/5. 1901. Kedves bátyám! A legna­
gyobb újságot tudatom veletek, hogy mi megkaptuk a 
hadi érmet, amelyet a legnagyobb ünnepséggel ültünk 
meg. Nekem maga a kapitányom tűzte fel a hadi érmei 
ezen szavakkal: ezzel feltüzöm magának a hadi érmet 
viselje büszkén, mert ezt nem minden ember viselheti 
Nagy beszédet mondott a hajóraj parancsnok az úgy­
nevezett contra admiral, vagy magyarul ellentengernagy 
Graf von Montecucoli. Aztán nagy ünnepély volt a ha­
jón. Hát most már én is háboruviselt ember vagyok, 
Mi mindég Kínában vagyunk, de reméljük, hogy szép 
temberbeu elhagyjuk. Hát bizony már sokat próbáltam 
ebben az életben. Nem hiszem, hogy vau talán még 
egy második ember, aki már keresztül ment annyin mint 
én. No de nem baj, hiszen minden elmúlik. Most Japán­
ban vagyunk ismét, innen Nakasakiból elmegyünk Sang- 
Haijba, most találkoztunk a Donau val, amelylyel sokan 
elmennek haza. Hej bizony szeretnék már én is, de még 
nem lehet, de nemsokára eljön az az idő is. Most már 
itten szép nyár van, hát odahaza milyen az idő? hej 
szép lehet már nagyon amint olvasom. Miért nem irtok 
sűrűbben hazulról, mikor olyan jól esik olvasnom a 
hazai Írást.

Megyei ipar és mezőgazdasági kiállí­
tás. Varmegyénkben már nagyban készülnek az 1904. 
évben Szabadkán rendezendő ipari és mezőgazdasági 
kiállításra. Eddig a következő testületek és hatóságok 
jelentettek be megbízottaikat: a bajmoki ipartestület: 
Bíeiter János és Lichtueckert József; a palankai ipar- 
testület : Kopeczky Sándor ipartestületi jegyző ; a zombori 
ipartestület: Frey Imre elnök; a húdsághi ipartestület: 
Baumgärtner Lőrinc elnök; a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara: Kulinyi Zsigmond a kamara nagyérdemű 
titkára es a Szegedi Napló főszeikesztője; bács-topolyai 
járás: Tukats Fábián szolgabiró; az ó-morovicai ipar- 
testület: Neufeld Adolf iparhatóság! biztos és Füredi 
Lajos jegyző; Zenta város a polgármester által lesz 
képviselve.

Uj fürdő Bács-Topolyán. Bács-Topolyán, 
mint tudósítónk Írja, a Bácséren Limbek Fülöp rendőr- 
felügyelő kezdeményezése folytán 10 koronás részvé­
nyekkel fürdőt létesítettek.

Halálozás. Drégely István bajai iparos életének 
8-ik évében elhunyt. Drégely Ferenc a bácsalmási 

járásbíróság telekkönyvvezetóje édes atyját gyászolja az 
elhunytban.

Selyemgubóbeváltás. Az uj-verbászi selyem­
fonóban e hó 1-ig 5709U90 kilogramm selyemgubót 
váltottak be, a mélyért az illető tenyésztőknek 108,ti70'60 
koronát fizettek. A bács-kulai beváltó állomás 26,731 20 
kilogramm gubót szállított be. Bács Topolyán és kör­
nyékén eddig 36,000 koronáért váltottak be gubókat.

Eljegyzések. Ember István csúroghi gyógy­
szerész eljegyezte Vallauch Berta kisasszonyt Zsablyáról.
— Velimirovits Sándor b.-földvári tanító jegyet váltott 
Szretykov Marica kisasszonynyal Csúroghon.

Tanulók cseréje. Egy jó családból való 12 
éves fiút apja a német nyelv elsajátítása céljából hajlandó 
egy apatini fiú vagy leánytanuló elvállalása mellett cserébe 
adni. Gondos nevelés és felügyelet biztosittatik. Érdek­
lődők bővebb fölvilágositást: Kummerkramer András 
zombori fodrász üzletében (Zombor, Kossuth Lajos utca) 
kaphatnak.

Elfucscsant párviadal. Régen vágyott már 
Bács-Martonos község ifjúsága is valami nagy, hős 
tettre, valami olyanra, melynek révén egyik-másik. neve 
az újságba is belekerülhet. Iszonyatos állapot a forró 
nyári évadban, semmi szenzációs dologról nem beszél­
hetni a faluban. Ez nem maradhat igy! És közel állt 
a dolog, hogy valami rendkívüli történik. U. i. művész- 
társaság időzött a községben és ennek női tagjai körül 
való legyeskedés miatt Róth Ferenc kereskedő és Be­
nedek Aladár orvosnövendék, b.-martonosi lakosok, kissé 
összezördülvén, oly sértéseket követtek el egymáson, 
melyet csak vér, tiszta piros vér moshatott le. Rögtön 
megtörtént a kihívás, megállapították a legszigorúbb 
feltételeket. A páros viaskodásnak e hó 9-én a kora 
reggeli órákban kellett volna megtörténni, de a kihívó 
— elfelejtett megjelenni.

Hirtelen halál. Igen gyorsan bánt el a halál 
folyó hó 10 én Löwinger Samu 58 éves ó-kanizsai 
lakossal, ki régebben mint gabonakereskedő, jobb napo­
kat élt. Epen ebédnél tilt családjával, midőn hirtelen 
lefordult a székről. A gyorsan előhívott orvos már csak 
a halál beálltát jelenthette ki.

Tévedés áldozatja. Schwimmer Leó temesvári 
lókereskedő folyó évi április hó 14 én eljött Topolyára 
a vásárra, hogy lovakat vegyen. Beer Jakab figyelmez­
tette Vig Samu lovára, melyet az alku megkötése után 
240 koronáért megvett és a melyre 10 korona foglalót 
adott. Vig Samu az uj tulajdonosra Íratta a lolevelet és 
a midőn fizetésre került a dolog, Schwimmer Leó 10 
koronát vissza akart tartani Beer Jakab közvetítőnek, 
a mely összeg a közvetítőt meg is illeti. Vig Samu a 
visszatartásba nem akart beleegyezni, mire szóvita ke­
letkezett közöttük, melynek során Schwimmer Viget 
tolvaj, gazembernek nevezte. Ekkor ért oda Beer is, a 
ki kijelentette, hogy ő közvetitődijt Vigtől nem követel. 
Schwimmer már ily körülmények között megbánta a 
dolgot, de Vig becsületsértésért beperelte és a melynek 
tárgyalására Schwimmer nem jelent meg. A járásbíróság 
50 korona pénzbüntetésre Ítélte Schwimmert.

Tűz. O-Morovicán a napokban a falu végén ki- 
gyuladt egy ház és csakis a gondviselésnek köszönhető, 
hogy tovább nem terjedt a tűz, mert ha olyan szél lett 
volna, mint a napokban volt, úgy borzasztó katasztrófá­
nak lettek volna kitéve nemcsak a szomszédbeli házak, 
hanem az egész köz, mert a tűz egy szűk közben tá­
madt, a hol a házak nagyon közel vannak egymáshoz 
és majdnem mind nádfödelesek. Az volt a legnagyobb 
szerencse, hogy a közelben levő cséplőgéptől a kis kézi 
fecskendőt rögtön elhozták, melynek segítségével, ha az 
égő házat nem is menthették meg, de a szomszédházakat 
megóvták a veszedelemtől.

Merénylet egy gőzmalom ellen. Brust 
Simon bajai gőzmalomtulajdonos a múlt napok egyik 
reggelén kellemetlen tapasztalatot szerzett malmában. 
Úgy találta ugyanis, hogy ismeretlen tettes a malom 
irodájának utcára nyíló ablakát bezúzta és petróleumba 
áztatott papircsóvát meggyujtván, az irodába dobta. A 
kifejlődött melegtől több ablak betört; tűzkár nem lett, 
mert mindössze egy íróasztal pörkölődött meg.

Magánlaksértés. Peák Lázár kereskedő Szil 
básou a kis leányát az ottani postára elküldötte, hogy 
a pénzeslevelét elhozza. Mivel azonban már 12 óra elmúlt, 
azért a postamesterné délutánra rendelte oda, a mi az 
apát annyira felingerelte, hogy a postára sietett, ott a 
bezárt ajtót kifeszítette, a postamesternél pedig fenye­
getésekkel arra kényszeritette, hogy a pénzeslevelet 
kiadja. Peák a magánlak megsértése miatt bevádoltatván, 
az újvidéki törvényszék végtárgyalásán 14 napi elzárásra 
Ítéltetett. A vádlott felebbezett.

A hazai ipar pártolása. A kereskedelmi 
miniszter felhívta a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
hogy a szállítható mezei vasutak építésének engedély­
feltételei közé mindig vegyék fel, hogy a sínek, jár­
müvek stb. kizárólag hazai vasipartermékekből készíten­
dők. Kölföldi anyag használata csakis akkor szabad, s 
akkor is külön engedély alapján, ha az aránytalanul 
olcsóbb.

Névmagyarosítás. Haiduschka József csauta- 
véri illetőségű budapesti lakos vezetéknevét „Hajdú“-ra 
magyarosította a belügyminiszter engedélyével.

Regény-gyűjtemény. A Magyar Hírlap elő­
fizetői karácsonykor gyönyörű ajándékban részesülnek. 
Annyi kötet regényt kapnak ugyanis teljesen díjtalanul, 
ahány hónapig karácsonyig az előfizetők sorában voltak. 
Ez ajándéknak első kötetét már szétküldtük előfizetőink­
nek. Az uj eredeti regény cime: A királytigris, szerzője 
Bársony István, irodalmunk e kitűnősége. E regényt 
összes előfizetőink megkapták. Julius hó folyamán küld­
jük szét valamennyi előfizetőinknek a karácsonyi aján­
dékul igéit regények közül a másodikat. Ezt a regényt 
Abonyi Árpád kiváló Írónk irta. Cime: A pavlinói csoda. 
Ujonan belepő előfizetőink úgy a Bársony István, mint 
az Abonyi Árpád regényét szintén megkapják. A Magyar 
Hírlap nagynevű és feledhetetlen emlékű alapítójának, 
Horvath Gyulának a testvérhuga, Horváth Janka, a jeles 
iró és a magyarországi, de kivált az erdélyrészi magyar 
úri osztály alapos ismerője, „Küzdelem a névért“ címmel 
érdekes regényt irt lapunk számára, amelynek kezdő- 
számait azok is megkapják, akik időközben fizetnek elő.
A Magyar Géniusz cimü szépirodalmi illusztrált folyó­
iratot a Magyar Hírlappal együtt féláron, évnegyedre 
kilenc koronáért kapjak az előfizetők. Kedvezmenyes 
áron, negyedéveukiut egy korona és 50 fillérért jutnak 
egyszersmind a remek Francia Divatlaphoz és a Kepes 
Gyermeklaphoz uegyedévenkint egy koronáért. A szer­
kesztői üzenetek rovatában a Magyar Hírlap minden 
előfizetőjének készséggel és ingyen válaszol közérdekű 
kérdésekre. Előfizetési ára félévre 14 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. Elő­
fizetni lehet a kiadóhivatalban, Budapest, V., Honvéd- 
utca 10. szám. — A Magyar Hírlap kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.
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HIRDETÉSEK.

rnimú fipiáe,
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarót, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon- 
naii mint tavaszi szállításra minden 

ben a legolcsóbb árakmennyiség
melleit ajánl

(Ernst János és Eoth1H— II)
famiírykereskedése UJV IDÉKEN,

3n1 7. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Ahuás községben újonnan rendszeresített köz- 

igazgatási .segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek, — 
ennélfogva felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
az 1 s,sy. évi J. t c. 6. § ában előirt képesítésüket, nem­
különben az eddigi működésükét igazoló okmányaikkal 
felszerelt kérvényüket folyó évi Julius hó 15-ig 
alulírott főszolgabírói hivatalnál annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Évi fizetés 800 korona.
Bacs-Almáson, 1901. évi junius hó 29-én.

"XT* o j n i t s.
~—~ főszolgahiró.

150 hektó
kitűnő baranyai siller és fehér
bor eladó Csirszka Konrádnál 
Bezdánban.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a Zombor és vidékén lakó 

n. é. közönségnek becses tudomására adni, bogy 
intézetünk Zomborban vezérügynökséget állított 
fel, melynek vezetésével választmányi tagunkat

Dózsa Benő urat
a zombori kereskedelmi és iparbank volt vezer- 
titkárát bíztuk meg és részünkről teljmegliatal- 
mazással ruháztuk fel.

Első leánykiházasitási egylet m. sz. 
Leány és fiú biztosító intézet

Budapest, VI., Teréz-kürut 40—42., saját palotájában.
*•

Fenti hirdetmény kapcsán tiszteletteljesen 
jelentem, hogy működésemet f. évi július hó 1-én 
a bajai utcában (szerb templom átellenében) lévő 
Vujits Pál házában bérelt ideigl. irodámban 
megkezdtem és kérem, hogy biztosítási ügyükben 
bizalommal hozzám fordulni szíveskedjenek.

Tisztelettel
DÓZSA BENŐ,

az Első leánykiházasitási egylet 
3—3 vezértigynökség főnöke.

üb I. szám. 
kig. 1901.

Karavukova községben az irnoki állás 10 hónapra, 
vagus folyó évi szeptember hó 1 tői egész 1902. évi 
jimius hó vegéig megüresedvén, felhívom mindazokat, 
kik ezen évi 720 korona készpénz fizetéssel egybekötött 
községi irnoki állást elnyerni óhajtják, hogy kérvé­
nyeikkel hozzam, alulírott községi jegyzőhöz forduljanak.

Karav ukovau, 1901. évi Julius hó 3 án.

Rumbach Mihály,
j jegyző.

11 < 3 <. 1'/ám. 
tkvi 191)1.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

t'oag közhírré teszi, bogy a zombori takarékpénztár 
végiehajiatonak Kovacsies Lázár végrehajtást szenvedő 
ellem 781 korona 92 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti yegrehajtasi ügyében a zombori kir. törvényszék 
területén lévő, Zombor szab. kir. városban fekvő, a 
zombori -49(12. sz betétben Kovacsies Lázár végreliaj- 
tast szenvedő es Kovacsies Dömötör társtulajdonos né­
vén alio A. I 1 — 13. sorszám alatt foglalt 22141/2 
221413, 221414., 22141 5., 22141 6., 22141 ?’

A 22141/9 , 22141 10., 22141/11, 22141/12.!
7;1Í ;’v --1.Í1. 14' hr- sz- egész jószágtestre az

J-V. t. e. lob § amik c) pontja alapján 3978 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés, e rendelte és hogy a fennel,b megjelölt in- 
gail.ui az Iliül m szeptember hó 5-ik napjan délután 

°nikor e, .tdekki',n)'v hatóság árverési helyiségében 
megtartandó „v, vanos árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
hevsaranak H ' at vagyis 397 kor. 81 fillért készpénzben,
T,;1 , S'ába“ Jelzett árfolyammal
s .ámított es az lb-M ik évi november hó l én 3333. 
sz alatt ke t igazságügy,,,iuiszteri rendelet 8. § ában 
kljeiül, "Vadekkepes értékpapírban a kiküldött kezé- 
hez letenni avagy az lsyj. LX ,. c. 17U. §-a ér- 
tei meben a _ bánatpénznek a bíróságnál előlege« elhe- 
g;Utat'ní" OU ^bálPz"ő elismervényt átszoi-

Kelt Zom borban, 19U1. évi junius hó 20 án.
/.im ,ni iir. tvszek mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

3520. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Gákova községben a 

66 korona 66 fillér havi fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állás 1901. évi szeptember hó 1-től 1902. évi 
Julius hó l-éig terjedő időre ideiglenesen megüresedvén, 
annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szahályszeuíen 
felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi augusztus 
hó 10-éig nyújtsák be.

Zombor, 1901. évi Julius 3-án.
Müller Béla,

szolgahiró.3—2

6736. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak bzecsujszki Ráda végrehajtást szenvedő 
elleni 259 kor. 20 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
területén lévő, Zombor szab. kir. városban fekvő, a 
zombori 3565. számú betétben Szecsujszki Ráda végre­
hajtást szenveeő nevén alio A. I. 1 — 3. sorszám alatt 
foglalj 12970., 12971. és 12972. hr. sz. jószágtestre és 
a 12971. hr. sz. részleten levő 134. ö. i. sz. házra 775 
koronában ; valamint az ugyanezen betétben ugyancsak 
bzecsujszki Ráda nevén álló A. -j- 1. sorszám alatt 
foglalt 13003 hr. sz. legelőre 16 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
szeptember hó 4-ik napján délután 3 órakor e kir. tör­
vényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 

. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéiiez letenni, avagy az 1881. LX, t. c. 
1/0. íj a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlege^ elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi junius Ló 20 án
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

Hirdetmény.
Széchényi Jenő nagyváradi apát kanonok a zomi, r; 

kistemetőben, a városi tanácsnak 1901. évi 9766 */ 
építési engedélye alapján kápolnát építtet.

A kápolna építésének előméret költségvetése • 
következőkep oszlik meg:

1. Föld és kőmives munka . . 5947 88 korona
2. Kőfaragó munka . .
3. Ácsmunka....................
4. Asztalos munka
5. Bádogos „ ...
6. Vas „ ...
7. Szobafestő „ ...
8. Szobrász „ ...
9. Üvegfestési munka és üvegezés

10. Különféle munkák ....
Főösszeg . 15676-25 k«-r.,iia

Alulírott e munka foganatosításának biztosítása 
céljából 1901. évi Julius ho 21-én délelőtt ij 
órakor Zomborban, a Sztapári- es Bástya-utca strkau 
19. sz. a. házamban, zárt ajánlati versenytáiyyajaJ 
hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a íoutehhi 
munkák végrehajtásának elvállalásara vonatkozó, a ki- 
tüntetett költség után számítandó s a részletes íeitét«- 
lekben előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátóit zar, 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 1 1 órájáig alul- 
Írottnál annyiból inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak veteiiii.

A munkákra vonatkozó műszaki tervek és részletes 
feltételek Széchényi László utján, a vármegychaz.au 
délelőtt 9 órától 12-ig naponta megtekinthetők'

Az ajánlatok vagy munka csoportoukint külön, 
külön, vagy az összes munkákra együttesen uvuj- 
tandók he.

Zombor, 1901. évi Julius hó 10-én.
Széchényi Jené nagyváradi kanonok megljizásá'noi:

SZÉCHÉNYI JÓZSEF.

XXIV. év:

497. szám. 
kig. 1901.

Bács-Novoszelló község elöljárósága részéről ezen­
nel közhírré tétetik, miszerint az 1883 évi XX t. c. 
3. § a értelmében a község mint erkölcsi testületet illető 
vadászati jog 1901. évi augusztus ho 15-tói 1007 évi 
augusztus hó 14-ig terjedő 6 (hat) évi időtartamra 
1901. évi Julius hó 21-ik napján délutáni 
2 . órakor Bács-Novoszelló községházánál tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács Novoszellón, 1901. évi július hó 1-en.
Fejes Ágost, Schmidt Janos.

jegyző. 3—3 biró.

3311. szám. 
kig. 1901.

4173. szám. 
kig. 1901.

IF* 3.137-ácssct.
O Becse nagyközség határában a birtokhatár je­

löléssel kapcsolatos mérnöki munkálatok folyó évben 
befejezeiidők lesznek. Minélfogva a községi közel 500 
ilmt kitevő közdűlő-, közutak es megyei utak megálla­
pítására és határolására ezennel pályázat hirdettetik; és 
felhivatnak vállalkozni óhajtók, hogy ajánlatukat kilo­
méterenkénti egységi árban folyo évi Julius hó 
31-ik napjáig ezen elöljáróságnál annak figyelembe 
vételével benyújtani szíveskedjenek, hogy a község 
semminemű s című mellékes kiadásokat viselni nem fog 
s napszámos erőt nem ad.

O Becsén, 1901. évi Julius hó 8 án.
Mihály Sándor, Vrbaski,

jegyző. biró.

13-.>. szám. 
kig. 1901

Hirdetmény.
Krusevlya községben lemondás folytán üresedésbe 

- •> o korona évi — utólagos havi részletekben tize- 
)a\adaltnazással ellátott községi rendőrvezetői 

V.„v L- 1:ar^a,Ut >rdelUuk; a pályázni óhajtók ker-V‘ ,ÍOÍy° evi jnlius ho 22-ig nyújthatják
be czlu eluljaroságual. J J ^

Krusevlya, 1901. évi Julius hó S-án.
Csihas József, Elmer Jakab,

Je6yző. biró.

I
tend 
allasra

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebele­
zett O Szivac és Uj-Szivac — együttesen a két község 
mintegy 10,000 lelket számlál — községekből alakított 
állategeszségi körben üresedésbe jött ó-szivaci körallat- 
orvosi állasra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyo évi Julius hó 25-éig 
annál is inkább nyújtsak be, mert a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az állatorvos javadalmazása :
1. 1200 korona évi fizetés.
2. Nappali látogatásért 40 fillér.
3. Éjjeli látogatásért 80 fillér.
4. Tanyákon kivétel nélkül éjjel és nappal (ingyen

fuvar) 80 fillér. J
5. Ellésnél való közreműködésnél 2 korona.
A megválasztandó állatorvos köteles az állategész- 

segügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díj­
talanul teljesíteni, valamint a községi elöljáróság által 
fizetésképteleneknek kijelentett felek beteg állatait in­
gyen gyógykezelni.

Zombor, 1901. évi junius hó 30-án.

Tárczay Dezső,
főszolgahiró.

Zember. Bittemann Nánder é« 11» könyv- és kőnyemdijábóL

5669. sz 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A emnbori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Franyó István sztanisicsi 
lakos végrehajtatónak Markó György és társai végre­
hajtást szenvedők elleni 460 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Sztanisicson fekvő, a szta- 
nisicsi 324. számú betétben Markó György és Fra .vó 
Mihály tulajdonául bejegyzett A. 971. hr. sz 91 
□ öles egész kertre 40 koronában, továbbá a sztanisicsi 
U96 számú betétben Markó György (nős Drobina 
Erzsébettel) tulajdonául bejegyzett A. y 2403 2. hi­
sz. 300 Dőlés szőlőre 212 koronában, végül a sztani- 
siest 1202. számú betétben Markő György („ős Dro- 
jina Erzsébettel) tulajdonául bejegyzett A í. 930.
931 hr. 086. ö i sz jószágtestre 854 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést eí-

-éS -h,°gy a fennebb megjelölt ingatlanoka, 
lüUl ik éti julius ho 22-ik napján délelőtt 9 órakor Szta- 
ntsics községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alui is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
jutalek becsáráuak 10"/0-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam- 
m, szaill'tott és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám aJatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 3 a bau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke- 
zehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
rte m ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges el- 
e yez séről kiállított szabályszerű elismervényt át-

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 29 én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró
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HIRDETÉSEK.

Szőlőbirtokosok ípeh'le,
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarót, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
melleit ajánl
„.-io Ernst János és Roth

faIIagykereskedése VJ VIDÉKEN.

»1 7. szám. kig. 19UJ.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Almás községben újonnan rendszeresített köz- 

igazgatási segédjegyzöi állasra pályázatot hirdetek, — 
ennélfogva felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
az 1>S3. évi I. t. c. ti. § ábau előirt képesítésüket, nem­
különben az eddigi működésükét igazoló okmányaikkal 
felszerelt kérvényükét folyó évi jnlius hó 15-ig 
alulírott főszolgabírói hivatalnál anual is inkább nyújtsak 
he, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

17vi lizetes 800 korona.
Bacs-Almáson, 1901. évi junius hó 29-én.

~X7~ O j n i t S.
•-—- főszolgabíró.

150 hektó
kitűnő baranyai siller és fehér
bor eladó Csirszka Konrádnál 
Bezdánban. 3—2

ti!)?, szám. 
kig. 1901.

Karavukova községben az irnoki állás 10 hónapra, 
vagyis folyó évi szeptember hó 1-től egész 1902. évi 
június bo vegéig megüresedvén, felhívom mindazokat, 
kik ezen évi 720 korona készpénz fizetéssel egybekötött 
községi irnoki állást elnyerni óhajtják, hogy kérvé­
nyeikkel hozzam, alulírott községi jegyzőhöz forduljanak, 

karav ukovau, 1901. évi jülius hó 3 án.

Rumbach Mihály,
jegyző.

11< •)I. S7 áni. 
ik v i 19U1.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

lo.ag közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
\ égi eh aj tat ónak Kovacsics Lázár végrehajtást szenvedő 
elleni korona 92 filler tőkekövetelés és járulékai
iránti végrehajtasd ügyében a zombori kir. törvényszék 
területen ,évÖ, Zombor szab. kir. városban fekvő, a 
zombori 4902. sz betétben Kovacsics Lázár végreliaj- 
tast szenvedo es Kovaedes Dömötör társtulajdonos ne- 
'<m alio A. 1. 1 — 13. sorszám alatt foglalt 22141 2 
22141/3 . 221414., 22141 5., 22141 6., 22141 7 ’
--141 • 22141,9, 22141 1U., 22141 11. 22141/12.’
7*bl1 V’v r> 4214] 14. hr. sz. egész jószágtestre az 
, ^ , *V L c- |yt? § ;‘nak c) pontja alapján 3978
korona.ián ezennel megállapított kikiáltást árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
ga,la,, az 19UÍ er, szeptember hó 5-,k napjan délután 
ö arakor e telekkönyv, hatóság árverési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megái lapított ki­
kiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékoz,lk tartoznak az ingatlan 
beesaranak u , at vagyis 397 kor. 81 fillért készpénzben, 
v agy az LM. LX t. e. 42. § aban jelzett árfolyammal 
számított es az LM ,k évi november hó l én 3333 
sz alatt ke t igazsagugymmiszteri rendelet 8. § ábau
, J , ,INildekket,es értékpapírban a kiküldött kezé­
hez. letenni avagy az l>sL LX t c. 17u_ ^ ér.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a Zombor és vidékén lakó 

n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy 
intézetünk Zomborban vezérügynökséget állított 
fel, melynek vezetésével választmányi tagunkat

Dózsa Benő urat
a zombori kereskedelmi és iparbank volt vezér­
titkárát bíztuk meg és részünkről teljmegbatal- 
mazással ruháztuk fel.

Első leánykiházasitási egylet m. sz. 
Leány és fiú biztosító intézet

Budapest, VI.. Teréz-korut 40—42., saját palotájában.
*

Fenti hirdetmény kapcsán tiszteletteljesen 
jelentem, hogy működésemet f. évi július hó 1-én 
a bajai utcában (szerb templom átellenében) lévő 
Vujits Pál házában bérelt ideigl. irodámban 
megkezdtem és kérem, hogy biztosítási ügyükben 
bizalommal hozzám fordulni szíveskedjenek.

Tisztelettel

DÓZSA BENŐ,
az Első leánykiházasitási egylet 

3—3 vezérügynökség főnöke.

3520. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Gákova községben a 

66 korona 66 fillér havi fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állás 1901. évi szeptember hó 1-től 1902. évi 
julius hó l-éig terjedő időre ideiglenesen megüresedvén, 
annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabályszelűen 
felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi augusztus 
hó 10-éig nyújtsák be.

Zombor, 1901. évi julius 3 án.

Müller Béla,
3 2 szolgabiró.

Hirdetmény.
Széchényi Jenő nagyváradi apát kanonok a zomb r 
uetőben, a városi tanácsnak 1901. évi 97titi s/

XXIV. évi

előméret-költségvetése

1 kistemetőben, „ ------  ------------ ------
j építési engedélye alapján kápolnát építtet.

A kápolna építésének l,x
következokep oszlik meg:

1. Föld és kőmives munka . . 5947-88 koruna
2. Kőfaragó munka..................... 3389-38
3. Ácsmunka............................... 499 72
4. Asztalos munka............................ 642 56
5. Bádogos „ ..................... 229Lön
6. Vas „   1298-11
7. Szobafestő „   350 —
8. Szobrász „   102" —
9. Üvegfestési munka és üvegezés 935 —

10. Különféle munkák .... 220 —-
Főösszeg . 15676*25 k.,r„Ua

Alulírott e munka foganatosításának bizbisj|asa 
céljából 1901. évi julius ho 21-én délelőtt y 
órakor Zomborban, a Sztapári- es Bástya-utca >urkan 
19. sz. a. házamban, zárt ajánlati versenytárvala»:' 
hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 1 cnietibi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó, a l,_ 
tüntetett költség után számítandó s a részletes feite;-, 
lekben előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátón zart 
ajánlataikat a kilűzött nap délelőtti 1 I órájáK alul­
írottnál annyiból inkább igyekezzenek beadni, mivei a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A munkákra vonatkozó műszaki tervek és részletes 
feltételek Széchényi László utján, a vármegyeházai) 
délelőtt 9 órától 12-ig naponta megtekinthetők.

Az ajánlatok vagy munka csoportonkint külön- 
külön, vagy az összes munkákra együttesen nyúj­
tandók he.

Zombor, 1901. évi julius hó 10-én.
Széchényi .Jenő nagyváradi kanonok mejrbizásáhó;:

6736. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Szecsujszki Ráda végrehajtást szenvedő 
elleni 259 kor. 20 í?ilér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
területén Jévö, Zombor szab. kir. városban fekvő, a 
zombori 3565. számú betétben Szecsujszki Ráda végre­
hajtást szenveeő nevén álló A. I. 1—3. sorszám alatt 
foglalj 12970., 12971. és 12972. hr. sz. jószágtestre és 
a 12971. hr. sz. részleten levő 134. ö. i. sz. házra 775 
koronában; valamint az ugyanezen betétben ugyancsak 
Szecsujszki Ráda nevén álló A. f 1. sorszám alatt 
foglalt 13003 hr. sz. legelőre 16 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
szeptember hó 4-ik napján délután 3 órakor e kir. tör­
vényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapítod kikiáltási áron alul is el­
adatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/„-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
é>i LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfo- 
}ammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 

3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
, Sábán kijelölt óvadékképes értékpapírban a 

kiküldött kezéiiez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. § a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi junius bő 20 án 
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság

SZÉCHÉNYI JÓZSEF.
497. szám. 
kig. 1901.

EEiLxcLetaaci. éjn.yr,

Bács-Novoszelló község elöljárósága részéről ezen­
nel közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX t. e. 
3. § a értelmében a község mint erkölcsi testületet illető 
vadászati jog 1901. évi augusztus ho 15-től 1907. évi 
augusztus hó 14-ig terjedő 6 (hat) évi időtartamra 
1901. évi julius hó 21-ik napján délutáni 
2 órakor Bács-Novoszelló községházánál tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács Novoszellón, 1901. évi julius Ló 1 -én.
Fejes Ágost, Schmidt Janos.

jegyző. 3-3 hi ró.

n-í nié ben a bánat pénznek a bíróságnál'előkgcs'elke- 
Íhauii' “l >zabályszeru elismervényt átszoi-

Kelt Zom borban, 19U1. évi junius hó 20-án. 
zomnort kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

• •>•:>. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Kiusevlya községben lemondás folytán üresedésbe 

" ■ •’ korona évi — utólagos havi részletekben tize­
id ~ Javadalmazással ellátott községi rendőrvezetői 

allasra pafyazatot hirdetünk: a pályázni óhajtók ker-
u ,!“ y° 6VÍ jnlÍUS ho 22-ie nyújthatják
be eztu elöljáróságnál. J 1 *

Kiusevlya, 1901. évi julius bő 8-án.
Csihas József,

jegyző.
Elmer Jakab,

biró.

3311. szám. 
kig. 1901.

Bács Bodrogh vármegye zombori járásába kebele­
zett O Szivac és Uj-Szivac — együttesen a két község 
mintegy 10,000 lelket számlál — községekből alakított 
állategeszségi körben üresedésbe jött ó-szivaci körailat- 
orvosi allasra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeikét hozzám folyo évi julius hó 25-éig 
annal is inkább nyújtsák be, mert a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az állatorvos javadalmazása :
1. 1200 korona évi fizetés.
2. Nappali látogatásért 40 fillér.
3. Éjjeli látogatásért 80 fillér.
4. Tanyákon kivétel nélkül éjjel és nappal fineven

fuvar) 80 fillér. 1
5. Ellesnél való közreműködésnél 2 korona.
A megválasztandó állatorvos köteles az állategész- 

segügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díj­
talanul teljesíteni, valamint a községi elöljáróság által 
fizetésképteleneknek kijelentett felek beteg állatait in 
gyen gyógykezelni.

Zombor, 1901. évi junius hó 30-án.

Tárczay Dezső,
" ~ főszolgabíró.

Z#mb«r. Bittermann Nánd.r u 11» könyv- íe kőny.mdijábóL

4173. szám. 
kig. 1901.

Pályázat.
O Becse nagyközség határában a birtok határ je­

löléssel kapcsolatos mérnöki munkálatok folyó évben 
befejezendők lesznek. Minélfogva a községi közel 500 
klmt kitevő közdűlő-, közutak es megyei utak megálla­
pítására és batárolására ezennel pályázat Imdettetik ; és 
(elhivatnak vállalkozni óhajtok, hogy ajánlatukat kilo­
méterenkénti egységi árban folyo évi julius hó 
31-ik napjáig ezen elöljáróságnál annak figyelembe 
vételével benyújtani szíveskedjenek, bogy a község 
semminemű s című mellékes kiadásokat viselni nem fo* 
s napszámos erőt nem ad.

O Becsén, 1901. évi julius hó 8 án.
Mihály Sándor, Vrbaski.

jegyző- biró.

5669. sz 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A enni bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Franyó István sztanisicsi 
lakos végrehajtatónak Markó György és társai végre­
hajtást szenvedők elleni 460 korona" tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Sztanisicson fekvő, a sztu- 
nistcsi 324. számú betétben Markó György és Fra/.vó 
Mihály tulajdonául bejegyzett A. y 971. l,r. sz 
□ öles egész kertre 40 koronában, továbbá a sztanisicsi 
H96. szán,u betétben Markó György (nős Drobina 
Lrzrébettel) tulajdonául bejegyzett A. y 2403 2. hr 
sz. 300 □ öles szőlőre 212 koronában, végül a sztani- 
sicsi 1202. számú betétben Markó György (nős Ur ­
bina Erzsébettel) tulajdonául bejegyzett A I 93U és 
931 hr. 586. ö i sz jószágtestre 854 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el-
'iünVT ,é.8 -h0gy a fennebb megjelölt ingatlanoka, 
iyui-ik évi julius hó 22-ik napján délelőtt 9 orakor Szta- 
nistcs községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
jutalek becsaráuak 10"/0-át készpénzben, vagy az 1881. 
én LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam- 
mai számított es az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ábau 

ijelolt óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke- 
f , letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
erte m ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges ei- 

e }ezesérol kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgaltatni. J

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 29 én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró
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